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 ج

 1 صفحه

 . یسیدعبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کرده و در پاسخ برگ بنو یرز یهادر جمله 1

 باهم برابرند. یا( بر خط راست سرعت متوسط و سرعت لحظهیکنواخت -( در حرکت )با شتاب ثابت الف

 سرعت( است. -)مکان  ییرزمان و محور زمان برابر تغ -نمودار سرعت  ینب( سطح محصور ب

 خلاف جهت هم( هستند. -جهت سرعت و شتاب )هم یهاخط راست بردار ی( در حرکت کندشونده روپ

 .دهندی( را نشان میالحظه -)متوسط  یتند ،سنج خودروهای( عقربه تندت

1 

 :یدها پاسخ دهرو به پرسشروبهزمان شکل  -توجه به نمودار مکان  اب 2

 کند؟یاز مبداء مکان عبور م ییها( متحرک در چه لحظهالف

شدن به مبداء  یکمتحرک در حال نزد یزمان یها( در کدام بازهب

 است؟

 کرده است؟ ییرتغ ییهاپ( جهت حرکت در چه لحظه 
t6t5t4

t3

t2t1

0

x(m)

t(s)

  

5/1 

 .دهدیشان من xمحور  یرا در حرکت رو یزمان متحرک -نمودار سرعت  یرکل زش 3

تندشونده است  s3صفر تا  یزمان یالف( نوع حرکت متحرک در بازه

 شونده؟ چرا؟ یاکند

 

چند  پیماید،یم یهثان 5صفر تا  یزمان یکه متحرک در بازه یب( مسافت 

 متر است؟

t(s)

V(m/s)

53

6

9-
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 . یدمناسب پر کن یهابا کلمه یرز یهارا در جمله یخال یجاها 4

 .شودیجسم بزرگتر شود، شتاب حاصل ............... م یکخالص وارد بر  یروی( اگر نالف

 ها ............... است.کنش و واکنش هم اندازه و هم راستا هستند و جهت آن یروی( نب

 دارد. یآن بستگ یجسم، به ............... و تند یکمقاومت شاره در برابر حرکت  یروی( نپ

 طول آن، نسبت ............... دارد. ییرفنر با اندازه تغ یکشسان یروی( نت

1 

  ادامه در صفحه بعد 
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 2 صفحه

هل  یوتون،ن 100 یثابت افق یرویقرار دارد. ابتدا جعبه را با ن یسطح افق یرو kg40به جرم  یجعبه ساکن 5

جعبه در آستانه حرکت  رسانیم،یم یوتونن 120را به  یافق یرویکه ن ی. هنگامماندیو جعبه ساکن م دهیمیم

g) گیرد؛یقرار م = 10N/kg) 

 سطح و جعبه چقدر است؟  ینب یستاییاصطکاک ا یبالف( ضر 

 است؟ یوتوندر حالت اول چند ن یستاییاصطکاک ا یروی( نب

5/1 

 .شودیبر حسب زمان وارد م یخالص افق یروین kg 2به جرم  یرو، به جسم ساکنبهمطابق نمودار رو 6

 

به دست  یهثان 6خالص متوسط وارد بر جسم را در مدت  نیروی

 .یدآور

t(s)

F()

64

30

 
 

1 

. چرخدیم ینشکل، به دور زم اییرهدا یباًمدار تقر یرو یناز سطح زم یلومترک1600در فاصله  یاماهواره 7

Re است؟ ینزم یارتفاع، چند برابر وزن آن رو ینماهواره در ا ینوزن ا = 6400km 

75/0 

 .ید)نادرست( مشخص کن یا)درست(  یهارا با واژه یرز یهااز گزاره یکهر  ینادرست یا یدرست 8

 .انجامدیها مبه کندشدن نوسان یکسانفنر با فنر  - جرم یجرم در سامانه یش( افزاالف

 در جهت انتشار موج است. یگرد ینقطه به نقطه یکاز  یرونده انتقال انرژیشامواج پ هاییژگیاز و یکی( ب

در  یانتشار موج عرض یکمتر از تند ،جامد یطمح یکدر  یانتشار موج طول یتند یکی،امواج مکان ی( براپ

 است. یطهمان مح

 ندارند. یازن یماد یطانتشار خود به مح یبرا یوییراد یها( موجت

 هرتز است. 200000از  یشترب یهاصداها با بسامد یدن( گوش انسان قادر به شنث

 .یستبرقرار ن یو نورمرئ یکروموجم ی( اثر دوپلر براج
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  ادامه در صفحه بعد 
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 ی؟عرض یااست  یرو طولهشده در فنر شکل روب یجادموج ا (الف 9

راستای نوسان هر جزء فنر

راستای انتشار موج

v

  
 گویند؟یرونده م یشموج پ ینچرا به ا ب(

شده است.  یدهکش N50یروی دو نقطه ثابت با ن ینب یلوگرمک 4/0متر و جرم  8/0به طول  یسمانیر پ(

 است؟ یهچند متر برثان یسمانر ینانتشار موج در ا یتند

25/1 

 است: یرمطابق شکل ز یگرزمان نوسان -نمودار مکان  10

گر را نوسان ینمعادله حرکت ا الف(

 .یسیدبنو

 .یدرا بدست آور t1 مقدار ب(

cos 
π

3
=

1

2
 

t1

x(m)

t(s)0
2/0

4/0-

 

0/50

 
 

5/1 

 .شودیم 2 یطوارد مح 1 یطکه از مح دهدیرا نشان م یرو پرتو نورشکل روبه 11

 یاز تند یشترب 1 یطانتشار نور در مح یتند اگر

 یککدام یدده یحتوض ،باشد 2 یطانتشار نور در مح

 2 یطنور در مح یپرتو تواندیم Bیا  A یاز پرتوها

 باشد؟

)2(محیط 

)1(محیط 

خط عمود B

A

  

75/0 

 یها. شدتکندیم یجادا تراز  صوتی دستگاه دیگر صدایی با تراز شدت  با  ییصدا ی،دستگاه صوت یک 12

 نسبت هستند. I2و  I1 دو تراز بر حسب وات بر متر مربع ینمربوط به ا
I1

I2
 .یدرا بدست آور 

75/0 

  ادامه در صفحه بعد 
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 4 صفحه

 1 .یدآونگ ساده شرح ده یکرا به کمک  ینزم یشتاب گرانش یریگاندازه یچگونگ یشی،آزما یبا طراح 13

 .یسیدهر گزاره را در پاسخنامه بنو یواژه مناسب را برا 14

 یهااتم ینب یبرکنش قواز هم ی( توسط جسم جامد، ناشیوستهپ -)گسسته  یلیگس یفط یلتشک الف(

 آن است. یسازنده

 .کندیم یین( هسته تعیهاپروتون - یهاهر اتم را تعداد )نوترون یمیاییخواص ش ب(

 بلندبرد( است. -برد ها )کوتاهنوکلئون ینب یاهسته یروین پ(

 ( قرار دارد.ینورمرئ -)فروسرخ  یهناح شده از سطح اجسام در یلگس یشترتابشب ی،معمول یدردماها ت(

1 

n یختهاز حالت برانگ یدروژندر اتم ه یالکترون 15 = n یهبه حالت پا 3 = فوتون تابش  ی. انرژیابدیجهش م 1

ER)شده چند الکترون ولت است؟  = 13/6 ev) 

75/0 

تر از بسامد آستانه چه بزرگ یهادر بسامد یشدت نور فرود یشافزا ین،فلز مع یک یبرا یدده یحالف( توض 16

 دارد؟  یکاثر فتوالکتر یجهدر نت یریثأت

 .یسیدمدل بور را بنو هاییی( دو مورد از نارساناب

′n)در رشته بالمر یدروژنطول موج اتم ه ین( بلندترپ =  . یدرا حساب کن (2

 (R ≈ 0/01(nm)−1  

5/1 

330هر متر مربع حدود  یبه ازا یندر سطح زم یدمتوسط خورش یاگرشدت تابش 17 W

M
2

 یقهباشد در هر دق  

 . یدفرض کن nm570ها را طول موج متوسط فوتون رسد؟یم ینچند فوتون به هر مترمربع از سطح زم

c = 3 × h = 6/6 × 10
−36

j. s 10
8

  
m

s
  

1 

از  یادر نمونه یهاز ماده اول یروز چه کسر 40روز است. پس از گذشت  10ماده پرتوزا، حدود  یکعمر  یمهن 18

 ماند؟یم یماده پرتوزا باق ینا

75/0 

 20 جمع بارم موفق و شاد و سربلند باشید. 
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 1 صفحه

 

 1 یات( لحظه خلاف جهت هم  پ(  مکان  ب(   یکنواخت الف( 1

t1)ب(   t4و  t2های الف( لحظه 2 − t2)  و(t3 − t4)    پ( درt1  وt3 5/1 

 (25/0( زیرا تندی متحرک در حال کاهش است. )25/0الف( کندشونده ) 3

l ب( = 19/5 (5/0 ) l = |
−9×3 

2
| +

6×2

2
 (25/0)   l = |s1| + s2 (25/0) 

5/1 

 ت( مستقیم   پ( بزرگی جسم  ب( مخالف  الف( بیشتر 4

 (25/0هر مورد )

1 

F     الف( 5 − μsFN = ma 120 − μs × 0 = 0 μs = 0/3 5/1 

F ب( − Fs F = Fs = 100N 

6  

Δp =
30 × (4 + 6)

2
= 150kg ⋅

m

s
|Fav| =

Δp

Δt
=

150

6
= 25N 

1 

7 w′

w
= (

Re

Re + h
)

2

 

w′

w
= (

6400

6400 + 1600
)

2

=
64

100
 

 

75/0 

 درست  ت(  پ( نادرست   درست  ب(  الف( درست  8

 ج( نادرست  نادرست  ث(

5/1 

 الف( موج عرضی 9

 ب( زیرا انرژی را از نقطه ای به نقطه دیگر منتقل می کنند.

v    پ(  = √
F.L

m
  (25/0) v = √

F.L

m
  (25/0) v = ۱۰ m

s⁄  (25/0) 

25/1 

10 ۵T

۴
=

۰

۵
→  T =

۰

۴
s →  ω =

۲π

T
=

۲π

0
4

= ۵π
rad

s
 x =

۰

۰۴ cos ۵πt
→ 0/02 

=  ۰/۰۴ cos ۵πt →  cos ۵πt =
۱

۲
 =  cos

π

۳
 → t =

۱

۱۵
s 
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  ادامه در صفحه بعد 

کمتر است پس زاویه شکست  ۲( چون تندی انتشار نور در محیط ۲۵/۰طبق رابطه قانون شکست عمومی ) B ۲۵/۰پرتو  11

 (۲۵/۰شود. )از زاویه تابش کوچکتر می

75/0 

12 
β۲ − β۱ = ۱۰ log

I۲

I۱
 (۰/۲۵) ۶۰ − ۴۰ = ۱۰ log

I۲

I۱
 (۰/۲۵) ۲ = log

I۲

I۱
 (۰/۲۵) 

I۲

I۱
= ۱۰۰ 

75/0 
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مدت زمان چند  و آوریمیمکوچک به نوسان در یهسپس آن را با زاو ( و25/0) گیریمیابتدا طول آونگ ساده را اندازه م 13

Tبه کمک رابطه  (25/0) گیریمیرا اندازه م کامل نوسان =
t

n
( با قرار دادن دوره در 25/0) کنیمیدوره را محاسبه م 

T رابطه = 2π √
L

g
 (25/0) کنیمیشتاب گرانش را محاسبه م  

1 

 1 ت( فروسرخ  بردپ( کوتاه  هاب( پروتون  الف( پیوسته 14

15 
En = (−

ER

n2
) 

∆E = (
−13/6

9
+

13/6

1
) = 12/08 ev 

75/0 

 (25/0. )شودیها متعداد فتوالکترون یشسبب افزا الف( 16

 یفط یهادر مورد شدت خط تواندی( نم25/0) رودیالکترون باشد به کار نم یکاز  یشکه ب یوقت یمدل برا ینا (ب

 (25/0) دهد. یحتوض یلیگس

 پ( 

1

λ
= R (

1

n′2
−

1

n2
) (0/25)

1

λ
=

1

100
(

1

4
−

1

9
) (0/25) → λ = 720 nm (0/25) 

5/1 

17 
I =

E

A. t
=

nhc

A. t. λ
 

330 =
n × 6/6 × 10−34 × 3 × 108

60 × 570 × 10−9
 

n = 5.7 × 1022 

1 

18 n =
t

T1
2

 (0/25) n =
40

10
= 4 (0/25) N = N0(

1

2
)n (0/25) N = N0(

1

2
)4 (0/25) 

N

N0
=

1

16
 (0/25) 

75/0 

 20 جمع بارم در نهایت نظر همکاران محترم صائب است. 
 


